

НА ПАРАДЕ ДНЯ ПОБЕДЫ ПРОМАРШИРУЮТ ПОД ОРКЕСТР КАЗАКОВ



■ Перед нынешним парадом Дня победы можно будет ознакомиться с техникой Сил обороны и посмотреть, как участники маршируют под звуки казачьего оркестра.

- Оркестр донецких казаков и Кохтла-Ярвский городской оркестр позаботятся о музыкальном сопровождении парада, - сказал член правления Алутагусской дружины "Кайтселиита" и главный организатор йыхвских парадов служащих Сил обороны

Калев Наур.

По его словам, в лице парада имеют дело с важной для Эстонии традицией, в которой нынче участвуют в качестве гостей унтер-офицеры-резервисты региона Куменлааксо (Финляндия) и организация украинских казаков.

Участниками парада будут Йыхвиский отдельный пехотный батальон, Алутагусская дружина "Кайтселиита" и полиция.

Согласно традиции, в 14.00 на парковке под виадуком можно будет ознакомиться с техникой Сил обороны.

Парад начнется на Кесквяляк в 15.00. Почетным гостем йыхвского парада будет генерал-лейтенант Йоханнес Керт. После парада состоится возложение венков к подножию йыхвского памятника павшим в Освободительной войне и подножию монумента генерала Тыниссона.

Первый парад Дня победы состоялся на центральной площади Йыхви в 1993 году, с этого времени здесь прошло 16 парадов, лишь один раз по случаю Дня победы маршировали в Нарве.

Фестиваль игр предложит приключения



■ На нынешнем ФЕСТИВАЛЕ ИГР можно будет поучаствовать в различных приключенческих играх, поучиться мудрости выживания в лесу, построить городок Йыхви или поучаствовать в конкурсе по приготовлению торта из печенья.

- Здорово, что все больше тех, кто старается сделать этот фестиваль более интересным, - сказала одна из организаторов мероприятия Эне Раудар. - Фестиваль стал мероприятием, где различные организации сотрудничают, чтобы предложить детям замечательный день.

Ныне приключения на природе предлагают "Кодутотред", Алутагусская дружина и специ-

алист по природному воспитанию. Знания о народной культуре и старинных играх принесет с собой коллектив Йизакского народного музея. Печь торт из печенья научат будущие кондитеры, получающие образование в Ида-Вирумааском центре профобразования.

Вместе с учителями музыкальной школы можно будет смастерить различные инструменты; художественная школа предложит интересный художественный проект. Выставят также "читальное гнездо" центральной библиотеки, на каждом фестивале становящееся магнитом для детей. Спортшкола знакомит с разными спортивными играми. Полиция пообещала научить Правилам дорожного движения, а спасательный департамент - безопасной деятельности дома и в школе.

Поскольку в Йыхви в нынешнем году общей тенденцией являет-

ся строительство, то не останут от этого также участники Фестиваля игр: под руководством учащихся Йыхвской гимназии желающие смогут из кубиков построить свой Йыхви.

На месте будут также ежегодные магниты - мастера росписи на лице, электромобили и батут. Бить в барабаны из бочек можно будет, пока хватит сил.

На фестиваль, проводимый в День защиты детей, приглашаются и большие, и маленькие. Мероприятие начнется в 15.00 шествием с Кесквяляк; на этот раз будут двигаться под такты марша бигбенда музыкальной школы.

Министр социальных дел Ханно Левкур будет гостем Фестиваля игр и 1 июня в 15.30 с удовольствием ответит на вопросы всех присутствующих в зале ERGO концертного дома.

Мой Ида-Вирумаа



Валасте.



ГЕРЛИ ПИЙРИСТЕ, РУКОВОДИТЕЛЬ ПО ПРОДАЖЕ СПА-ОТЕЛЯ "МЕРЕСУУ":

- Заглавными словами для Ида-Вирумаа являются "приключение", "противоречи-

вость", "вызов", "друзья", "теплое отношение", "ты ведь дома" и "escape from reality".

Тут - лучшая в мире команда, с которой можно сотрудничать. Если б она не была лучшей, то я бы ведь это не делала.

Тут - самое лучшее и неисчерпаемое место для самореализации и обретения своеобразного опыта. Если бы не так, то меня здесь не было бы. В Нарва-Йыэсуу и Ида-Вирумаа я попала случайно, однако решение прийти открывать и позднее работать в "Мересуу" пришло быстро. Я уверена, что если б имела возможность работать с похожим проектом

в другом месте Эстонии, то это не содержало бы столько вызовов.

Чтобы вывести на рынок новый спа-отель в утнувшем курорте, пришлось внести на карту Нарва-Йыэсуу и активно участвовать также в маркетинге Ида-Вирумаа.

Без Нарва-Йыэсуу и Ида-Вирумаа не было бы "Мересуу". Проработав более двух лет в этом регионе и проживая в то же время в другом месте, я могу считать себя фанаткой, но не жительницей Ида-Вирумаа. И, скорее, все еще его открывательницей, а не знатоком. А достойного открытия в Ида-Вирумаа много.



СИЙМ-ВАЛЬМАР КИЙСЛЕР, МИНИСТР ПО ДЕЛАМ РЕГИОНОВ:

- Если сегодня пройтись по Нарва-Йыэсуу, то станет ясно, что потенциал этого места во многом лишь ждет открытия. Легендарный пляж и санаторий, имеющие знаковое значение для почитателей эстонских фильмов, невероятно красивая архитектура и многое другое. К примеру, для нас это такая обычная, а для большинства европейцев такая экзотическая зримая связь с мистической Россией.

Мне нравится, что в Нарва-

Йыэсуу смогли придумать свои собственные местные мероприятия, сумели привлечь сюда частные инвестиции, как, например, спа-отель "Мересуу". Это то, что выделяет Нарва-Йыэсуу в позитивном смысле.

Если посмотреть на регион более широко, то очевидно, придется еще постараться, чтобы известность региона как цели путешествия выросла, чтобы возникли оригинальные качественные туристические продукты и услуги. Но Рим тоже построили не за один день...

Также государство может здесь подставить плечо, и для этого министр экономики и министр по делам регионов наняли на работу Целевое учреждение развития предпринимательства, задача которого - предлагать различные дотации для развития в регионе предпринимательства в сфере туризма.

Часто массы движутся за звездами и людьми культуры. Отдохнуть там, где живут и

проводят лето звезды, - всегда на важном месте в мечтах широких масс. Я знаю, что петербургские звезды по меньшей мере поглядывают в сторону Нарва-Йыэсуу, и некоторые также приезжают. Вопрос - в достижении критической массы. Я всячески поддерживаю мысль, что представляющие культурную сферу петербуржцы могли бы снова приезжать и отдыхать в Нарва-Йыэсуу, и надеюсь, что через эти отношения улучшатся также отношения наших стран.

Хочется надеяться, что Нарва-Йыэсуу и весь Ида-Вирумаа станут туристическим пунктом назначения, куда будут приезжать не только ради красивого пляжа и достопримечательностей. Ценностью Ида-Вирумаа являются и должны остаться люди, которые здесь живут, которые ждут гостей и к кому хотят приехать в гости. Это - туризм в самом лучшем смысле.

(Из доклада министра по делам регионов на семинаре "Впечатление от посещения северо-восточного побережья")



КЕЙО СООМЕЛТ, РУКОВОДИТЕЛЬ ПО ПРОДАЖЕ ЙЫХВИСКОГО КОНЦЕРТНОГО ДОМА: "МОЙ ИДА-ВИРУМАА":

- Мой Ида-Вирумаа существует уже два года. Поначалу он был немного мистический и далекий, затем становился

новым и достойным открытием, а на сегодня стал уже довольно домашним.

Опыт открытия разных уголков уезда пришелся в основном на лето прошлого года, но я вообще-то верю, что любое место не имело бы никакого значения, если бы в нем не было людей. Мой Ида-Вирумаа сформировали главные образом живущие тут люди: коллеги, дети из школы, певцы хора, друзья и знакомые. Я абсолютно уверен, что, несмотря на промышленный фон, нашим крупнейшим ресурсом являются в действительности люди, создающие что-то. Пусть это будет та самая промышленность, искусство, культура или нечто иное.

Без людей в здешнем регионе ничего ведь не происходило бы, и мне крайне приятно время от времени ощущать, что нахожусь в Ида-Вирумаа вместе с хорошими людьми. Во имя этого есть повод каждый день немного покрутиться!

Самым большим ожиданием от предстоящего лета станет, как и в прошлом году, фестиваль "Музыка семи городов". Я уверен, что меня, как человека пришло, больше всего очаровывают при этом места проведения концертов. Фестивальная неделя и ее концерты - прекрасный повод для знакомства с летним Ида-Вирумаа и живущими здесь людьми. Желаю чарующих встреч всем нам!

ЛЕТНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

- * 1 июня в 15.00 - Фестиваль игр - около Йыхвского концертного дома
- * 6 июня в 15.00 - Ида-Вирумааский праздник песни и танца для бабушек и дедушек - в Йыхвском парке
- * 7-18 июня - детский лагерь - в Йыхвском центре культуры и интересов
- * 12 июня в 12.00 - Йыхвиский волостной праздник юбиларов, отмечающих золотую свадьбу, - в Таммикуском народном доме
- * 13 июня в 12.00 - концерт памяти жертв июньских депортаций "Мы больше никогда его не видели" - в йыхвской церкви св. Михаила
- * 22 июня - II день деревень Йыхвской волости - на площадке с качелями в Кахула
- * 23 июня в 15.00 - парад Дня победы - на Кесквяляк и мемориальная церемония - около памятника павшим в Освободительной войне

- * 23 июня в 19.00 - костер Яановой ночи - в Йыхвском парке
- * 10 июля - фестиваль "Славянский свет" - в Йыхвском парке
- * 2-3 сентября в 12.00 - дни открытых дверей - в Йыхвском центре культуры и интересов
- * 5 июня в 10.00 - чемпионат Ида-Вирумаа по уличному баскетболу - на стадионе Йыхвской русской гимназии
- * 6 июня в 12.00 - VII Алутагусский веломарафон - в Панньяревском центре оздоровительного спорта
- * 4 сентября в 11.00 - XXV Йыхвский народный бег - на стадионе Йыхвского спортхолла
- Веловечера по будням
- 9 июня и 7 июля в 18.00 - на уйкалаской дороге
- 11.00 августа и 15 сентября в 18.00 - в Йыхвском парке "Jõhvi rahvarull"
- 1 июня, 6 июля и 3 августа в 18.00 - на уйкалаской дороге